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Zápis z jednání kolegia děkana FŽP ze dne 11. 11. 2025 
 
Přítomni:  Mgr. Černý, Dr. Holcová, prof. Janoš, doc. Kuráň, doc. Orava, Dr. Popelka      
Omluveni: prof. Hejcman, doc. Krystyník, Mgr. Novák, doc. Trögl 
 
 
Výběr z informací z předešlých jednání KolR  
 
1. KolR se v listopadu nekonalo. 
 
2. Jednání s prorektorem Balejem ke strategickým projektům  
- Dne 5. 11. 2025 proběhlo jednání k projektům RUR, GET a novým výzvám. 
- Prorektor Balej konstatoval, že s ohledem na vývoj aktuálního dění v rámci příprav budoucího 

programovacího období Evropské unie (a to jak na evropské, národní, tak i regionální úrovni Ústeckého 
kraje), a také i s ohledem na zkušenost, kterou máme z období současného, je přesvědčen o tom, že je 
nezbytné se v dostatečném časovém předstihu začít v rámci UJEP připravovat a diskutovat řadu 
strategických otázek. Lze očekávat, že obdobně jako v minulém funkčním období (viz Zápis z mimořádného 
kolegia rektora ze dne 16. 3. 2021), bude příprava navazujících strategických projektů trvat řádově několik 
let. 

 
Informace z jednání KolD FŽP 

 
1. Imatrikulace FŽP  
- Dne 15. 10. 2025 proběhly imatrikulace studentů prvních ročníků bakalářského a navazujícího 

magisterského studia. Dr. Popelka konstatoval poměrně nízký zájem, a tím nízký počet přítomných studentů 
i jejich rodinných příslušníků. V rámci jednání KolD byly diskutovány možnosti, jak účast na imatrikulacích 
v budoucnu zvýšit. 

 
2. PROGRES KA04 Rozvoj lidských zdrojů na UJEP 
- Podána informace k plánované schůzce děkanů k dané problematice. V této souvislosti Mgr. Černý doplnil, 

že je na UJEP obnovována činnost skupiny pro rovné příležitosti, přičemž je zároveň propojována její činnost 
se skupinou zabývající se AR Award, a dále probíhá koordinace souvisejících aktivit s Centrem kompetencí. 
 

3. PR kampaň pro nový Bc SP „Udržitelnost obnovitelných zdrojů surovin“ 
- Děkan informoval o záměru otevřít nově připravený bakalářský studijní program „Udržitelnost obnovitelných 

zdrojů surovin“ a o nutnosti zahájit propagační kampaň již od začátku prosince 2025. V rámci jednání KolD 
byly dále diskutovány nízké počty uchazečů v technicky zaměřených studijních programech a otázka 
možného souběhu dvou obdobně orientovaných bakalářských programů. S ohledem na obecně nízký počet 
přihlášek i přijímaných studentů na FŽP (viz bod 4) byl dohodnut souběh realizace obou programů, přičemž 
další postup bude průběžně vyhodnocován podle skutečného zájmu uchazečů, přičemž zřetel bude brán 
také na zátěž akademických pracovníků. Zohledněny budou rovněž kapacity výukových prostor, včetně 
počítačových učeben, s možností využití prostor budovy KV. Současně byla zdůrazněna potřeba intenzivní 
PR kampaně pro program UOZS. 

 
4. Počty studentů na FŽP 
- Dr. Popelka seznámil přítomné s výsledky přijímacího řízení. Uvedl, že UJEP zaznamenala meziroční nárůst 

počtu zapsaných studentů o 7 %. V dlouhodobějším srovnání však FŽP vykazuje pokles na 93 % 
předchozích hodnot a v rámci univerzity se umístila nejníže mezi fakultami. Členům kolegia bylo dále 
prezentováno porovnání výsledků fakult UJEP za období 2019–2025, doplněné o kvantitativní ukazatele 
pedagogické činnosti. 

- Následně byly členy KolD diskutovány důvody nízkého zájmu uchazečů a možné kroky ke zvýšení počtu 
studentů. Bylo konstatováno, že nižší cílové počty studentů v minulých letech byly částečně nastaveny 
i z kapacitních důvodů. Dr. Popelka navrhl navýšení počtu přijímaných studentů, které bude promítnuto do 
Podmínek přijímacího řízení jednotlivých studijních programů a které budou projednány a schvalovány 
v následujícím období AS fakulty. 

- Členy KolD bylo dohodnuto navýšení počtu přijímaných studentů zejména u bakalářských programů 
„Ochrana životního prostředí“ a „Aplikovaná geoinformatika“, u nichž je dlouhodobě evidován vyšší zájem 
uchazečů. V této souvislosti bylo zdůrazněno, že při navyšování počtu studentů je nutné vedoucími kateder 
pečlivě zohlednit kapacitní možnosti akademických pracovníků i dostupné výukové prostory. V případě 
potřeby personálního posílení je možné využít finance z rezervních fondů fakulty. 
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Mgr. Černý 
­ Mgr. Černý podal aktuální informaci o stavu čerpání rozpočtu k 9/2025. Uvedl, že celkové čerpání hlavního 

rozpočtu TA 01 dosahuje zhruba 63 % a odpovídá obvyklému vývoji v tomto období. U položky TA 16 činí 
čerpání přibližně 71 %, zatímco u TA 08 a SGS přetrvává nižší úroveň čerpání. Čerpání projektových 
prostředků probíhá průběžně v souladu s finančním plánem. Dále byly doplněny informace týkající se 
doplňkové činnosti a fondů. 

­ Informoval o posunu termínu nabytí účinnosti nového mzdového předpisu UJEP, jehož platnost je aktuálně 
předpokládána od dubna 2026. 

­ Informoval o rozeslání přehledu zůstatků dovolené a požádal zaměstnance o vyčerpání veškeré 
nevyčerpané dovolené do konce roku 2025. 

­ Informoval o průběhu inventur majetku. Uvedl, že z celkového počtu přibližně 4 000 položek zbývá k 
dohledání či zkontrolování ještě zhruba 1 000 položek. 

­ Uvedl, že dílčí změny v úvazcích jednotlivých pracovníků na rok 2026, související s ukončováním stávajících 
projektů a zahajováním projektů nových, jsou v současnosti v běhu. 

­ Bylo upozorněno, že v uplynulém období byly předkládány k podpisu dohody o provedení práce s daty 
uvedenými až po termínu plnění. Tento postup je nepřípustný a může vést k poměrně vysokým sankcím. 
Pochybení se týkala zejména dohod vztahujících se k odměnám za zpracování posudků. Zdůrazněna byla 
nutnost důsledné kontroly správného vyplnění všech údajů, včetně data zahájení plnění, které musí 
předcházet vlastnímu výkonu práce. Pro tyto jednorázové úkony se využívají přednostně smlouvy 
o dílo/nepojmenované smlouvy, jelikož se jedná o “tvorbu díla - posudku” a ne závislou činnost dle ZP. Zde 
pak problém s termíny nevzniká, jelikož se smlouva uzavírá až po odevzdání díla. 

­ Informoval, že do konce týdne musí být zadána stipendia PhD studentům. V této souvislosti byla členy KolD 
opět diskutována otázka financování doktorandů dle novely VŠ zákona. Bylo konstatováno, že projektové 
krytí bude i nadále hlavním kritériem při přijímacím řízení, přičemž odpovědnost za zajištění finančního krytí 
studentů bude primárně na školiteli a příslušné katedře. Zaručený příjem může být ve výjimečných 
případech, kdy dočasně vypadne projektové finanční krytí, dofinancován z rozpočtu katedry, případně 
dalších zdrojů fakulty. Tento postup však musí vždy zohledňovat řádné plnění studijních povinností i přínos 
doktoranda pro fakultu. Diskutována byla také míra zapojení financí SGS projektů do garantovaného příjmu 
studentů. 

 
Dr. Popelka 
­ Informoval o přípravě podkladů pro rozvrh na letní semestr akademického roku 2025/2026. Informace byly 

odeslány garantům SP i katedrám, přičemž termín pro kontrolu podkladů je stanoven do středy 26. 11. 2025. 
Tabulky s rozvrhovými akcemi jsou dostupné na adrese: 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ml3cvtdriMoR3gzC3-fLeiA_zKoaQJK2H0wh-
hCFoXc/edit?usp=sharing. 

­ Dále sdělil, že probíhá sběr žádostí o doktorská stipendia prostřednictvím systému IS/STAG, což se týká 
pouze studentů prvních ročníků. Upozornil, že zaměstnavatelé doktorandů mají ze zákona povinnost 
poskytovat fakultě informace o pracovních úvazcích. Memorandum o spolupráci UJEP a AV ČR při 
uskutečňování doktorských studijních programů dosud nebylo finálně zformulováno ani podepsáno, nicméně 
podpis se očekává v blízké době. 

­ Uvedl, že UJEP připravuje novelu Studijního a zkušebního řádu, jehož účinnost je předpokládána od 
1. 10. 2026. Nový SZŘ bude společný pro všechny stupně studia a přináší řadu změn, včetně:  
­ zpřísnění kreditových limitů pro postup do vyšších ročníků, 
­ úpravy podmínek státních závěrečných zkoušek, 
­ zavedení možnosti uznávání studijních povinností z programů celoživotního vzdělávání a vyšších 

odborných škol, 
­ vymezení role konzultanta v doktorském studiu, 
­ stanovení, že podání vůči UJEP se budou činit výhradně elektronicky prostřednictvím systému STAG. 
Novela bude vyžadovat úpravu několika fakultních směrnic a vnitřních předpisů, zejména pravidel pro 
uznávání zápočtů, vedení doktorských studijních programů a organizační pokyny pro hodnocení ISP. 

­ Dále informoval o přípravě novely Disciplinárního řádu pro studenty UJEP. 
­ Upozornil na probíhající přípravu podmínek přijímacího řízení pro akademický rok 2026/2027, které budou 

zveřejněny podle harmonogramu fakulty dne 30. 11. 2025. 
­ V souladu s týmž harmonogramem je 30. 11. 2025 stanoven jako konečný termín pro projednání témat 

bakalářských a diplomových prací na katedrách a jejich následné předání garantům studijních programů. 
­ V termínu 5.–6. listopadu 2025 proběhla „Konference GIS Esri“, největší oborové setkání geoinformatiků 

v Česku. V úvodním bloku konference byly vyhlášeny výsledky soutěže „Student GIS Talent 2025“. Mezi 
17 projekty ze 7 vysokých škol se mezi finalisty probojoval absolvent fakulty Oto Weber s prezentací své 
diplomové práce.  

­ Dva absolventi fakulty Oto Weber a Jakub Hovorka získali ocenění za nejlepší kvalifikační práce 
s geografickou tématikou Severočeskou pobočkou ČGS (Česká geografická společnost). 

­ Závěrem informoval, že studentům byla předána informace KHS Ústeckého kraje k prevenci virové 



 
 

3  

hepatitidy A. 
 
Prof. Hejcman 
­ nepřítomen 
 
Dr. Holcová 
­ Předána informace Ing. Poláčka (CI) k nutnosti přechodu na operační systém Windows 11. Uživatelé mají 

požádat lokální IT pracovníky (Bc. Veselý) o ověření kompatibility zařízení; pokud počítač upgrade 
neumožňuje, je třeba plánovat jeho výměnu. Nebude prodloužena podpora Windows 10 a možnost 
bezplatného prodloužení v rámci EU se na UJEP nevztahuje. UJEP zároveň nemá uzavřenu smlouvu EES, 
která je nutná pro využití rozšířené podpory ESU. 

­ Byla předána informace o účinnosti nového zákona o kybernetické bezpečnosti (od 1. 11. 2025) 
a o postupném zavádění vícefaktorového ověřování (MFA) na UJEP. Pracovníci byli požádáni o zapojení se 
do testování coby dobrovolníci. Návody jsou dostupné na stránkách CI. Po vyhodnocení bude stanoveno 
datum povinného zavedení MFA pro všechny uživatele. Pro připomínky a hlášení problémů slouží adresa 
sit@rt.ujep.cz 

­ Informace k plánovaným školením: 24. 11. 2025 - AI v akademickém výzkumu a závěrečných pracích, 
9. 12. 2025 - Krizová komunikace – podrobnosti budou zaslány emailem 

 
Prof. Janoš 
­ Podána Informace k doktorskému studiu – do druhého kola přijímacího řízení se do programu 

„Environmentální chemie a technologie“ přihlásili 3 studenti. Přijímací řízení proběhne 20. 11. 2025. 
­ Požádal členy KolD o vyjádření se k návrhu Dr. Matyse Grygara na úpravu průběhu doktorských státních 

závěrečných zkoušek, konkrétně na zavedení přípravného času na položené otázky před vlastní rozpravou. 
Členové KolD se shodli, že schopnost bezprostředně reagovat na položené otázky je základní součástí 
odborné zkoušky a je vyžadována i v rámci bakalářských a navazujících magisterských SZZ. Z tohoto 
důvodu nebyl návrh na zavedení samostatné přípravné fáze podpořen. 
 

Doc. Krystyník 
­ nepřítomen 
­ Předal informaci, že zaměstnanci budou opět osloveni s požadavky na výrobu fakultních vizitek. 
­ Požádal členy KolD o krátké setkání 18. 11. 2025 ve 13:00hod. k představení nového návrhu kampaně 

k přijímacímu řízení, který by mohl nahradit plánovanou railreklamu. V této souvislosti požádal o týdenní 
odklad potvrzení smlouvy s Railreklam. 
  

Mgr. Novák 
­ Nepřítomen. 
 
Doc. Orava 
­ Podal požadavek na zajištění PR kampaně ohledně otevření nového SP UOZS – více viz bod 3. 
­ Podána informace o aktuálním stavu úspěšnosti podávaných projektů za fakultu. 
 
Doc. Trögl 
­ Nepřítomen. 
­ Informoval o schválení kurzů celoživotního vzdělávání v RVHP. V této souvislosti bylo upozorněno na 

nutnost nastavit cenu kurzů tak, aby byly pro univerzitu finančně výdělečné. 
­ Informoval, že v průběhu listopadu proběhnou poslední akce projektu (Ne)děláme z toho vědu – O klimatu 

srozumitelně. Závěrečná diskuze „Zelený konec nebo konec zelené?“ se uskuteční ve středu 26. 11. 2025 
v 16:30hod. a bude probíhat prezenčně i on-line. K tématu klimatické konference COP vystoupí Dr. Radim 
Tolasz (ČHMÚ, český zástupce v IPCC), Dr. Karolína Žákovská (environmentální právo) a Ing. Viktorie 
Tenzerová (Na Mysli, evropský klimatický pakt). Informace k projektu jsou dostupné na: 
https://sites.google.com/g.ujep.cz/neveda/ 
 

Diskuze: 
­ V rámci diskuze nebyl vznesen žádný další podnět. 

 
 

Termín dalšího jednání kolegia děkana: dne 9. 12. 2025 od 14:00 hod. 
 
Zapsala: Mgr. Diana Holcová, Ph.D. 
 
Schválil: doc. Dr. Ing. Pavel Kuráň, děkan FŽP UJEP v Ústí nad Labem dne 23. 11. 2025  
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